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ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ  

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ 
  

 

Είναι γεγονός πως σε μια έκτακτη κατάσταση που προκύπτει είτε από 

τεχνολογικά ατυχήματα είτε από φυσικά αίτια, πολλές ανεπιθύμητες καταστάσεις 

που διαμορφώνονται κατά την εξέλιξη των επεισοδίων αποφεύγονται, αν οι 

εκπαιδευτικοί και οι μαθητές είναι προετοιμασμένοι και εκπαιδευμένοι να 

αντιμετωπίζουν ψύχραιμα τέτοιες καταστάσεις. Θα πρέπει λοιπόν να 

καταβάλλουμε συνεχείς προσπάθειες για προληπτική ετοιμότητα για την 

αντιμετώπιση ενός τέτοιου ενδεχομένου. Σε κάθε σχολείο θα πρέπει να υπάρχει 

κάποιο Σχέδιο Πολιτικής Άμυνας που θα εκτελεστεί μόνο: 

• Αν το κακό συμβεί κατά τη διάρκεια της ημέρας 

• Αν την ώρα εκείνη λειτουργεί το σχολείο 

• Αν είναι τόσο απρόοπτο που δεν θα προλάβουν να σχολάσουν κανονικά οι 

μαθητές. 

Στις παραπάνω τρεις περιπτώσεις οι μαθητές θα προστατευθούν στο χώρο του 

σχολείου τους σύμφωνα με το σχέδιο και με την καθοδήγηση και προστασία του 

Προσωπικού του Σχολείου. Το κάθε σχολείο πρέπει να έχει τη δυνατότητα να 

αντιμετωπίζει μέχρις ενός σημείου αποτελεσματικά διάφορες καταστάσεις, όπως 

π.χ. να ελέγχει μια εστία πυρκαγιάς, να προσφέρει πρώτες βοήθειες κλπ. 

Επίσης οι γονείς πρέπει να συνειδητοποιήσουν ότι: Με κανένα τρόπο ΔΕΝ 

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΡΕΞΟΥΝ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ, για να πάρουν τα παιδιά τους όσο 

διαρκεί ο Συναγερμός ή    η Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης. 

Τούτο είναι πολύ βασικό στοιχείο και με αυτό όλοι πρέπει να 

συμμορφωθούμε. Στην αντίθετη περίπτωση εκθέτουμε σε κίνδυνο όχι μόνο τους 

εαυτούς μας, αλλά και τα παιδιά μας. 

Για όσους έχουν πάρει οδηγίες για την παραλαβή των παιδιών τους σε 

περίπτωση συναγερμού αυτές ισχύουν μόνο στην περίπτωση που γίνεται 

εκκένωση του σχολείου.  
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Αλλά η εκκένωση θα γίνει μόνο αφού περάσει ο άμεσος κίνδυνος και 

επομένως η διακίνηση πεζών και οχημάτων στους δρόμους θα είναι ασφαλής. 

Και τότε πάλι θα πρέπει να ενεργούμε πολύ προσεχτικά, να τηρούμε τους 

κανονισμούς της τροχαίας, να υπακούμε στα σήματα και τις εντολές των 

αρμοδίων οργάνων – αστυνομικών, στρατιωτικών,  εκπαιδευτικών – για να 

μπορέσει να γίνει η εκκένωση του σχολείου με τάξη, όσο το δυνατόν πιο γρήγορα 

και χωρίς κινδύνους ατυχημάτων. 

Πρότασή μας είναι να αποφύγετε όσο το δυνατόν τη χρήση των αυτοκινήτων. 

Είναι προτιμότερο να πάτε πεζοί να πάρετε το παιδί σας, παρά με αυτοκίνητο. 

Έτσι μπορείτε να πάτε πιο γρήγορα, αν κλείσουν οι δρόμοι. Επίσης έχετε  

μεγαλύτερη ευελιξία, σε περίπτωση κινδύνου για να καταφύγετε, αν χρειαστεί, σε 

κάποιο ασφαλισμένο μέρος. 

Πιστεύουμε ότι αν όλοι προσπαθήσουμε να ανταποκριθούμε στα πιο πάνω 

δεδομένα, θα κάνουμε πολύ πιο εύκολη την αντιμετώπιση μιας έκτακτης 

κατάστασης και θα περιορίσουμε στο ελάχιστο τις απώλειες που προκύπτουν από 

μια τυχόν ανοργάνωτη και απρογραμμάτιστη αντίδραση των γονέων. 

Βέβαια, κινδύνους το παιδί αντιμετωπίζει όχι μόνο στο σχολείο, αλλά και στο 

δρόμο και στο σπίτι. Γι’ αυτό θεωρούμε σκόπιμο, με την ευκαιρία αυτή να 

δώσουμε  οδηγίες για την προστασία του ίδιου και της οικογένειάς του 

γενικότερα. 

 


